
   1شيمي 

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه مكدا -1

  شود. بب انفجار و مرگ ستارگان مي) پراكنده شدن عنصرهاي سنگين در فضا س1

  دهد. اي رخ نمي هاي هسته ، واكنشها برخلاف خورشيد در دماهاي بسيار بالا و ويژه ) درون ستاره2

Mg23) عنصر منيزيم داراي سه ايزوتوپ3
12،Mg24

Mgو  12 , Mg , Mg25 24 23
12 12   است.12

A35) دو گونه4
A37و 17

  چگالي متفاوتي دارند.17

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 2

  .در هر دو سياره زمين و مشتري وجود دارند Siو  Oآ) عناصر 

  شود. گرم از جرم آن كم مي 3اعت، س 3ساعت باشد، بعد از  5/1گرم براي  4به جرم ب) اگر نيم عمر عنصري 

  طي آن انرژي زيادي آزاد شده است.سرآغاز كيهان با انفجاري مهيب همراه بوده كه  پ)

  ورند.دست آ دهنده سيارات به توانستند اطلاعاتي از عناصر تشكيل ت) فضاپيماهاي وويجر مي

  چهار )4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 ..................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 3

  ليد انرژي الكتريكي استفاده كرد.ها در تو توان از آن بودن مواد پرتوزا، نمي ) به دليل خطرناك1

0/رود در مخلوط طبيعي كمتر از ) فراواني ايزوتوپي از اورانيوم كه به عنوان سوخت در راكتور اتمي به كار مي2   درصد است.7

  در ايران توليد كنند. سيميو ايزوتوپي از فسفر و تكناند راد ) دانشمندان توانسته3

Tc99و يون حاوي يد) يون يد4
  اندازه مشابهي دارند.43

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 4

1/ها برابر يا بيشتر از هاي آن ها به نوترون شمار پروتون كه نسبت يهاي ) اغلب هسته1   ناپايدارند. ،باشد5

H2) درصد فراواني ايزوتوپ2
0/درحد 1   هاي هيدروژن است. از كل ايزوتوپ درصد1

H6علق بههاي هيدروژن مت ) كمترين ميزان پايداري در بين ايزوتوپ3
  است. 1

  شود. يدار، راديوايزوتوپ گفته ميهاي پرتوزا و ناپا ) به ايزوتوپ4

  ها درست هستند؟ هاست. كدام عبارتاي عنصر باتوجه به شكل مقابل كه بخشي از جدول دوره - 5

  مشابه هم هستند.  Dو  B خواص شيميايي دو عنصر) آ

  ايجاد كند.بار مثبت دو  يونتواند  مي، Ca20همانند F ب) عنصر

  هم گروه است. A با عنصرCr24) عنصرپ

  ايجاد كند. بار منفيدو  يونتواند  مي E برخلاف عنصر C ) عنصرت

   ت ـپ  ـ) ب 4  پ ـب  ـ) آ 3  ت ـ) آ 2  پ ـ) ب 1

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 6

  ايش جرم اتمي سازماندهي شده است.اي امروزه عناصر براساس افز دول دوره) ج1

  است. GoوAl،Fe) نماد سه عنصر آلومينيوم، آهن و طلا به ترتيب به صورت2

  است. 58ها  كوچكترين عدد اتمي آندول وجود دارد كه پايين جعنصري در  14زي، دو رديف اي امرو ) در جدول دوره3

  و جرم اتمي ميانگين هر عنصر است.) هر خانه از جدول تناوبي امروزي، شامل نام، عدد اتمي، نماد شيميايي 4

  هاي زير درست است؟ عداد از گزارهچه ت - 7

  ي دارد.در دوره سوم جدول تناوبي جا Ca20برخلاف عنصر Al13) عنصرآ

  نيوني با بار منفي يك تبديل شود.تواند به آ ميBr35همانند F9ب) اتم

)) هليمپ He)2 عنصري است كه برخلافAr18ش شيميايي ندارد.ي به انجام واكنتمايل  

  ل تناوبي تنها شامل دو عنصر است.اول جدو  ) دورهت

  ) چهار4  سه )3  ) دو2  ) يك1



تر باشد، جرم اتمي  تر آن و مابقي آن مربوط به ايزوتوپ سبك اتم مربوط به ايزوتوپ سنگين 47اتم ليتيم،  50 مخلوطي از كه در هر با فرض اين - 8
  كدام است؟ amuم برحسبيميانگين ليت

1(/6 3  2(/6 86  3(/6 06  4(/6 94  

H1اگــر هيــدروژن داراي ســه ايزوتــوپ - 9
1، H2

H3و 1
Oو اكســيژن داراي دو ايزوتــوپ 1 O16 17

8 باشــد، چنــد مولكــول آب بــه فرمــول  و8
Hمولكولي O2توان ساخت؟  مي  

1 (6  2 (8  3 (12  4 (16  

  هاي زير صحيح هستند؟ چه تعداد از گزاره -10

/) جرم اتمي هيدروژن برابرآ u1   است.008

1به ب)

12
  گويند. ميC12 ،amu1جرم 

  ترين ذره زير اتمي است. رم سنگين؛ كمي كمتر از جاتمي پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن) جرم پ

  ري كرد.گي طور مستقيم اندازه بهبسيار دقيق  ها را با ترازوهاي توان جرم آن اما مي ها بسيار ريزند، ) هرچند اتمت

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Clگونهدر  - 11
35

  هاي آن كدام است؟  هاي اين يون به جرم اتمي الكترون نسبت جرم نسبي الكترون 17

1(/0 009  2(
1

18
  3(/0   ) صفر4  0085

1/هاي اكسيژن در گرم مس چند برابر شمار اتم 96هاي  شمار اتم -12 Cu)است؟ O2مول 5 g mol )  1
64  

1 (1  2(/0 5  3(/1 5  4(2  

0/اگر - 13 /ورقه آهني داراي متر 05  25
3 01 Fe)در يك متر از اين ورقه آهني چند گرم آهن وجود دارد؟ ،آهن باشداتم 10 g mol )  1

56  

1( 51000  2 (32000  3 (56000  4 (48000  

Cl)هاي زير از بقيه بيشتر است؟ از گزينهيك  هاي كدام شمار اتم -14 / , Co , Na , Ar g.mol )1
35 5 59 23 40

     

1(/53 Co  3(/57گرمCl2  2(295گرم25   ArگرمNa  4(140گرم5

3/ها در تعداد مولكول - 15   است.Br2گرم .....................ها در  برابر تعداد اتم CH4گرم 2

)CH g mol , Br g mol
    1 1

4 16 80(  

1 (8  2 (16  3 (32  4 (4  

Al27مول 2/0 تقريباً در -16
  رد؟ ، چند نوترون وجود دا13

1(/  24
1 5 10   2(/  24

0 3 10  3(/  24
2 5 10  4(/  24

1 7 10  

/، حجمي برابرAعنصر خالص -17 cc1 /دارد كه اين مقدار 86  22
4 7 ارد. جرم مولي اين عنصر به ترتيـب كـدام اسـت؟ (چگـالي     اتم دعدد  10

/عنصر g cc A 1
0 968(  

1 (23  2 (40  3 (12  4 (16  

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 18

  ه يا سياره از چه ساخته شده است.دهد كه آن ستار رسد، نشان مي اي به ما مي ستاره يا سيارهاز ) نوري كه 1

  گون، اطلاعات ارزشمندي پيدا كرد.توان از پرتوهاي گسيل شده از مواد گونا به نام اسپكترومتر، مي ) با دستگاهي2

  كند. ها ايجاد مي از رنگ گسستهاي  هاي آب موجود در هوا، گستره ) نور خورشيد با عبور از قطره3

  يد قفل صندوقچه رازهاي جهان است.) نور، كل4

  تي مطرح شده است؟درس زير بههاي  تعداد از گزارهچه  -19

  متر است.نونا 700 ـ 400طول موج ناحيه مرئي در گسترده بين) آ

  ها كمتر و پرتوهاي فرابنفش بيشتر است. ب) انرژي پرتوهاي ايكس از ريز موج

  شود. ) به فاصله بين يك برآمدگي و يك فرورفتگي متوالي بر روي يك موج، طول موج گفته ميپ

  گاما از پرتوهاي فرو سرخ كمتر است.  طول موج پرتوگفت توان  ) ميت

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 20

  ها دارد. اف را نسبت به باقي رنگ) رنگ بنفش حاصل از عبور نور خورشيد از منشور كمترين انحرآ

Cب) بين دو دماي C1500 و900  از دو جسم كه به ترتيبA  وB توان گفت نور پخش شده از جسم  مي ؛ساطع شده استA   از به رنـگ زرد و
  به رنگ قرمز است. Bجسم 

  يلي از سبز كمتر است.پ) طول موج رنگ ن

  توان پرتوهاي فرو سرخ را ديد. مي) با استفاده از دوربين موبايل، ت

  ت ـ) آ 4  ب ـ) آ 3  ت ـ) پ 2  پ ـ) ب 1


